

uklanja nobenemu pritisku nasilja na zasedenem ozemlju! — Predsedstvu višjega šolskega sveta naročamo, da to našo protestno izjavo nemudoma sporoči na pristojna mesta; to je ministrskemu predsedstvu, zunanjemu ministrstvu ter ministrstvu prosvete v Belgrad ter mirovni konferenci v Pariz. (Sprejeto.)

Član tov. L. Jelenc: Da ne bo slovensko učiteljstvo, ki biva sedaj na zasedenem ozemlju, v nobenem službenem oziru prikrajšano, ko zopet nastopijo normalne razmere, ampak se bo moglo neovirano posluževati vseh svojih stanovskih pravic, zato se naj razpisi vseh učnih mest opuste, in sicer brez ozira na nekdanje deželne meje, ki jih sedaj, ko imamo le en višji šolski svet, ne smemo več poznati! Ako kje utemeljene, nujne in izredne razmere zahtevajo popolnitve praznih služb, naj se take službe vedno razpišejo, toda z izrecnim pristavkom, da se oddajajo za sedaj le provizorično. S tem preprečimo krivice, ki bi jih sicer pripravili mi učiteljstvu v zasedenem ozemlju, ki se sedaj brez lastne krivde ne more posluževati kompetentnih pravic. — Vsak razpis pa mora biti objavljen tudi v učiteljskih listih, a oglasne stroške morajo kriti prizadete šolske oblasti.

Sprejeto z dostavkom, da se bodo razpisale službe v tej prehodni dobi le v najnujnejših slučajih.

Vadniški učitelji na ljubljanskem učiteljskem Krulcu, Jaklič in Pavšič dobe naslov glavnih učiteljav. Glavni učitelj Lenarčič in glavne učiteljice Cidrihova, Skabernetova in Štupičeva se pomaknejo v VIII. čin. razred. Učitelj na trgovski šoli in urednik „Slovenskega učitelja“ Fran Fabinc je predlagan za vadniškega učitelja. — Stavijo se predlogi poverjeništvu za imenovanja novih okr. šol. nadzornikov za bivše Štajersko in predlogi za imenovanja profesorjev na srednjih šolah. — Sprejme se predlog glede nadzora šol. mladine pri šolskih mašah v tem smislu, da se o tem izjavijo kompetentne šolske oblasti. — Sklene se revizija vseh imenovanj ljudskošolskega učiteljstva v zadnjih 6 letih, ako se proti kateremu imenovanju vložijo ugovori. — Razprava o poslovniku višjega šolskega sveta se odloži do prihodnje seje. Seja se zaključila ob 7. zvečer.

Zadnje vesti.

RAZPUŠČENA NEMŠKA ŠOLA.

Višji šolski svet v Ljubljani je razpusil javno nemško štirirazrednico v Slovenski Bistrici.

VITEZ KALTENEGGER — ZBOGOM!

Včeraj, dne 27. t. m., ob pol 1 popoldne je naš ljubi in nepozabni znanec vitez Kaltenegger zapustil Ljubljano in Jugoslavijo. Dolgo je trajalo, preden ga je vrgla naša zemlja iz svojih mej — prav v smislu želje, ki jo je v strašni jezi Karel Moor izrekel svojemu trinoškemu bratu Francu Mooru, krvniku in lopovu! Za Kalteneggerjem naj gredo čimprej tudi vsi tisti, ki imajo oskrunjene svoje vesti od nizkotnega izvrševanja njegovega zatirajočega, krivičnega sistema!

PROČ S CELJSKO NEMŠKO GIMNAZIJU!

Celjski nemški list „Deutsche Wacht“ se je v dveh člankih dotaknil vprašanja nemške gimnazije v Celju. Povod za to je bil, ker je ravnatelj po odloku višjega šolskega sveta učence slovenske narodnosti pozval, da prestopijo v slovenske temeljne razrede. Temu pozivu se niso odzvali vsi dijaki, pač pa so se njihovi starši in nekateri nepoklicane osebe predrznile proti temu upravičenemu ukazu protestirati pri višjem šolskem nadzorniku dr. Poljancu. — Obstoj nemških vzporednic na državnih gimnazijah v Celju bi bil baje po trditvi „Deutsche Wacht“ vladno zagotovljen tedaj, ako bi štel vsaj 100 nemških dijakov domačinov. — Z ozirom na zgornje trditve so na podlagi uradne statistike ugotovili srednješolski profesorji v Celju sledeče: Število vseh javnih rednih učencev na nemških vzporednicah znaša sedaj 104. Od teh je 42 ali pripadnikov tujih držav ali iz oddaljenih krajev, ki so bili umetnim potom pritegnjeni na zavod, da so mu varovali nemški značaj. Po najmilejši in najkulantnejši sodbi ostane za vzporednice še 62 učencev, za katere kraljestvo Srbov,

Hrvatov in Slovencev vzdržuje ves zavod, dočim je povsod v Nemški Avstriji naša šolska mladina vržena na cesto. — Na podlagi navedenih dejstev celjski Slovenci zahtevajo, da se nemške vzporednice na državni gimnaziji v Celju takoj zapro.

V OBRAMBO VSEUČILIŠČA.

„Narodna Politika“ opozarja na nevarnost, ki preti kulturni višini zagrebškega vseučilišča zaradi tega, ker se sprejemajo kot slušatelji ljudje, ki nimajo potrebne kvalifikacije. Tako je med vseučiliščniki veliko takih, ki so dovršili le štiri gimnazijske razrede, potem so pa v vojni tekom enega leta napravili vse izpite do osmega razreda in še maturo povrh. List pozivlje akademike, naj sami poskrbe za to, da se takim elementom onemogoči vpis na vseučilišče in tako prepreči dekadenco najvišjega znanstvenega zavoda v deželi.

UČITELJSKA VISOKA ŠOLA NA DUNAJU.

Nižjeavstrijski deželni šolski svet je sklenil, da se učiteljska akademija na Dunaju preosnuje v učiteljsko visoko šolo. Za ravnatelja je imenovan dr. V. Kammel.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Ker ima zaradi priloženega načrta novega šolskega zakona današnja številka samo štiri strani, smo morali več gradiva odložiti do prihodnje številke.

Nagrada: Napravite utemeljeno vlogo z vprašanjem na višji šolski svet!

LISTNICA UPRAVNIŠTVA.

Okrajnim šolskim svetom. Razpisov služb ne moremo priobčevati brezplačno. Vsak razpis je treba plačati. Dovolj tlake smo delali prej, sedaj je več ne bomo!

Izdajatelj in odgovorni urednik:

Fran Marolt.

Last in založba „Zaveze jugoslovanskega učiteljstva“.

Tiska „Učiteljska tiskarna“ v Ljubljani.

Št. 378.

Razpis učiteljske službe.

Na dvorazredni ljudski šoli v Grospljem se razpisuje nadučiteljska služba z zakonitimi prejemki v stalno nameščenje. Pravilno opremljene prošnje je predpisanim potom semkaj vložiti

do 31. marca 1919.

V javni ljudskošolski službi še ne stalno nameščenim prošilci morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so fizično popolnoma sposobni za šolsko službo.

Okrajni šolski svet v Ljubljani,

dne 18. februarja 1919.

Razpis učiteljskih služb.

Na žestrazredni ljudski šoli na Jesenicah (šolski okraj Radovljica) so z dovojenjem višjega šolskega sveta tri učna mesta razpisana v stalno nameščenje, in sicer izključno za učitelje.

Pravilno opremljene prošnje naj se vložijo po predpisani službeni poti do dne 15. marca 1919

pri okrajnem šolskem svetu v Radovljici. Prošilci, ki še niso stalno nameščen v javni šolski službi v Sloveniji, naj v dokaz svoje polne fizične sposobnosti za šolsko službo prilože državno-uradno zdravniško izpričevalo.

Okrajni šolski svet v Radovljici, dne 21. svečna 1919.

Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodonosno naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica „Učiteljskega konvikta“ v Ljubljani

registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Promet do 31. januarja 1919 K 20.304.69.

Uradne ure: Vsak četrtek in vsako soboto od 1/26. do 1/26. ure popoldne.

Kupujem knjige

leposlovne in znanstvene vsebine: Stritar, Trdina, Jurčič, Tavčar i. dr.

Ponudbe čimprej: Pavel Koschier, okr. šol. komisar v Velikovecu na Koroškem.

Izšel je četrti zvezek

Ganglovih Zbranih spisov za mladino.

VSEBINA: 1. Fantje od fare. — 2. Z doma. — 3. Bolnica. — 4. Generalček. — 5. Čestitka. — 6. Zadnja pot. — 7. Najboljše zdravilo. — 8. Stric iz Amerike. —

Cena vezanemu in ilustrir. zvezku (100 str.) po 4 50 K.

Naročila sprejema

Učiteljska tiskarna, Franciščanska ulica 6.

Najpripravnejša in najlepša darila za otroke

MLADINSKI SPISI,

ki jih je izdalo in založilo

„Društvo za zgradbo Učiteljskega konvikta v Ljubljani“.

Cena vsaki knjigi, ki je lepo vezana in bogato ilustrirana, je s poštnino vred le 3 K 30 vin.

„ZVONČEK“.

List s podobami za slovensko mladino.

Letniki od XVII. do XIX.

V navadni vezbi 10 K, elegantno vezan 13 K.

Vsi ti spisi se naročajo v „Učiteljski tiskarni“ v Ljubljani in v vsaki knjigotržnici.

Ne pozabite na rezervni sklad Zaveze!

SHS

V naši zalogi izidejo tiskovine za šolska naznanila in izpričevala

ljudskih, meščanskih, obrtnih in srednjih šol s podtiskom SHS po risbi gospoda strokovnega učitelja Dragotina Humka.

Ravnotam izidejo

nastenske table s pisano in tiskano latinico in cirilico

Prijave na eno in drugo prosimo čimprej, da nam bo mogoče določiti naklado!

Učiteljska tiskarna v Ljubljani, Franciščanska ulica 6.

SHS

Vsakega državljana kraljevine SHS dolžnost je, da se zanima za javna vprašanja. Demokratsko glasilo za kulturo, politiko, gospodarstvo in socialna vprašanja je polmesečnik

RAZMAH

Ta revija začne izhajati v februarju in bo prinašala prispevke najboljših sil mlade jugoslovanske demokratske generacije. Zaradi draginje papirja in visokih tiskarskih stroškov bomo tiskali le toliko izvodov „RAZMAHA“, kolikor bo priglasenih naročnikov. Zato prosimo, da se naročniki brez odloga oglašijo. Kot polmesečnik bo stal „RAZMAH“ do konca tekočega leta 25 K.

Naročila sprejema Tiskovna zadruga v Ljubljani, Sodna ulica št. 6.

Izšla je brošura:

Novi prejemki aktivnega in upokojenega učiteljstva, vdov in sirot.

Naredba celokupne deželne vlade za SLOVENIJO z dne 14. februarja 1919.

Naročila sprejema Učiteljska tiskarna v Ljubljani, Franciščanska ulica št. 6.

Cena 1 K.